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Graf 3 
Provedené úpravy ŠVP oborů vzdělání s vysokou mírou neúspěšnosti u maturitní zkoušky – podíl škol (v %)
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Kromě úprav školních vzdělávacích programů souvisejících s vysokou neúspěšností žáků 
ve společné části maturitní zkoušky zjišťovala Česká školní inspekce také to, zda školy do-
statečně naplňují svá zaměření deklarovaná v ŠVP. Celkem v desetině škol nejsou zaměření 
deklarovaná v ŠVP dostatečně naplňována, učební plán není v souladu s rámcovým vzdě-
lávacím programem (dále i „RVP“), projevuje se nízká míra všeobecně -vzdělávací přípravy 
podle potřeb oboru vzdělání a nedostatečné zajištění přípravy žáků na společnou část ma-
turitní zkoušky.

V navštívených školách bylo rovněž ověřováno, zda ředitelé přijímají následná opatření 
na základě předchozích zjištění České školní inspekce. V naprosté většině případů ředitelé 
škol následná opatření na základě zjištění České školní inspekce přijímají (např. úprava ča-
sového rozvržení učiva matematiky, posilování prvků sebehodnocení žáků v  teoretickém 
vzdělávání, častější využívání aktivizujících metod a forem práce s žáky), avšak některé ne-
gativní aspekty, jako je např. vysoká míra absencí, jejich účinnost snižují. Ředitelé dvou škol 
následná opatření nepřijali, což bude předmětem dalšího šetření České školní inspekce.

O riziku neúspěchu žáků ve vzdělávání informují prokazatelně v průběhu studia jejich 
zákonné zástupce dvě třetiny škol, tyto školy podávají většinou zákonným zástupcům žáků 
informace o školní neúspěšnosti jejich dětí bez hledání společného řešení k zjištěnému sta-
vu. Všechny školy, které informují o neúspěšnosti ve vzdělávání, podávají rodičům tyto in-
formace především na třídních schůzkách. Individuální schůzku využívají čtyři pětiny škol, 
písemnou informaci podávají tři čtvrtiny škol. Jiné formy předávání informací byly zjištěny 
v menším podílu škol (šlo např. o školní informační systém, telefonickou či elektronickou 
informaci, jednání za přítomnosti výchovného poradce či projednání ve výchovné komisi). 
Třetina škol neinformuje zákonné zástupce o neúspěchu žáků ve vzdělávání, ačkoli by zá-
konné zástupce informovat měly.

3.1.2 Hodnocení koncepce a rámce školy

Základním předpokladem realizace kvalitního vzdělávání a jeho systematického zkvalit-
ňování je existence jasně formulované koncepce a vize školy, v níž jsou popsány reálné cíle 
vzdělávání v souladu s kurikulárními požadavky (RVP) a realistické strategie k jejich dosaže-
ní. Klíčovou roli v tomto ukotvení vzdělávacích ambicí školy hraje školní vzdělávací program, 
který je vodítkem pro každodenní činnosti pedagogů a měřítkem, vůči němuž se poměřuje 
úspěšnost vzdělávání v rámci školy. Existence a kvalita uvedených dokumentů jsou podmín-


